

树立中外友谊典范 展现开放友好姿态

——国际社会高度评价中国授予外国政要、国际友人“友谊勋章”

法国前总理拉法兰在接受新华社采访时表示,此次被授予“友谊勋章”,他“非常激动也深受感动”。拉法兰说,近几十年来,他致力于促进法中两国人民之间的友谊,非常高兴自己的工作得到了中方的认可。他认为,面对各种挑战,当今世界要实现平衡就离不开坚实的欧中友谊,为欧中友谊而努力就是为世界和平而努力。

泰国诗琳通公主对中国驻泰使馆表示,她对自己获授“友谊勋章”感到非常高兴和荣幸,感谢中方给予如此高的荣誉。

古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔在社交媒体推特上发文表示,中国授予古巴共产党中

核心提示

新中国成立70年来,许多外国友人满腔热忱支持中国现代化建设,为促进中外交流合作、维护世界和平作出杰出贡献。中国17日授予其中的代表、6名外国政要和国际友人“友谊勋章”。国际社会对此高度评价,认为“友谊勋章”的授予树立了中外友谊的典范,展现出中国开放、友好的姿态。

央委员会第一书记劳尔·卡斯特罗“友谊勋章”,是对他的革命事业以及他为加强古中两国关系所作贡献的认可。

意大利前经济发展部副部长杰拉奇认为,“友谊勋章”的授予树立了中外友谊的典范,体现出中国积极向世界传递和平友谊、公平正义、共同繁荣等理念。此次法国前总理拉法兰获授

勋章,是欧中深厚友谊的体现,也展现出双方在维护世界和平这一目标上的一致性。

意大利著名汉学家、罗马大学孔子学院意方院长马西尼说,中国授予外国人士“友谊勋章”,对促进中国和其他国家之间的友谊将发挥积极作用。

新加坡国际事务研究所高级研究学者胡逸山说,中国在发展和建设过程中得到很多外国友人的帮助。中国向外国人士授予“友谊勋章”,是中国和其他国家友好交往的体现。

英国剑桥大学教授艾伦·巴雷尔认为,“友谊勋章”超越国界,是中国日益国际化的体现。

在英国知名社会学家、“全球化”概念首倡者之一马丁·阿尔布劳看来,中国授予外国人士“友谊勋章”,体现了中国对外国友人给予的支持和所作杰出贡献的认可和感激之情,以及中国对和平友好的重视,更展现出中国开放、友好的姿态。

据新华社北京9月19日电

印度政府宣布将全面禁止电子烟

据新华社新德里9月19日电 印度财政部长西塔拉曼18日宣布,印度将全面禁止电子烟的生产、进出口、销售及广告等相关业务,这项禁令已获内阁批准,即将以“行政命令”的形式正式颁布。

西塔拉曼当天在一个记者会上宣布了这一消息。据介绍,这项禁令不直接适用于吸电子烟的行为,但它意味着印度电子烟使用者将不能合法购买相关产品。首次违反该禁令者将可能被处以约1400美元罚款或1年监禁,或同时被处以这两项处罚,多次违反者可能面临最高3年的监禁和将近7000美元罚款。印度有超过1亿成年吸烟者,是全球烟草业主要市场。电子烟主要由电池、加热蒸发装置和一个装有烟液的烟管组成,可通过雾化手段将含有尼古丁的烟液变成蒸汽让使用者吸入,一些吸烟者把它当作传统香烟的替代品。然而世界卫生组织曾发布报告称,没有充足证据表明电子烟有助于戒烟。美国卫生部门曾多次提示电子烟可能带来的健康风险。

华盛顿纪念碑关闭3年后重开

据新华社电 美国华盛顿纪念碑因修缮而关闭3年后,定于当地时间19日中午重新开放。美国第一夫人梅拉尼娅·特朗普将为纪念碑重开剪彩。

纪念碑2016年9月关闭后,维修人员更换了纪念碑里运行多年的电梯,升级了安全系统。这座高169米的方尖碑是美国首都华盛顿的地标性建筑,落成时是当时世界上最高的建筑物,但这个纪录没多久就被1889年建成的法国巴黎埃菲尔铁塔打破。华盛顿纪念碑如今依然是华盛顿最高建筑,开放时每年平均接待参观者约50万人次。游客可走纪念碑内台阶或乘电梯到达碑顶部俯瞰华盛顿。

华盛顿纪念碑为纪念美国首任总统乔治·华盛顿而建,1848年开始建造,用了近40年才竣工。1854年,纪念碑建到46米时,因承建商耗尽资金而停工,1879年才恢复建造。由于复工后不得不使用另外一家采石场的石料,纪念碑上部和下部呈两种色调。

NEWS 微新闻

●中国驻瑞士大使馆和瑞士人力资源企业德科集团18日在苏黎世共同举办第二届中欧人才论坛。中欧180余名来自各界的代表就人才引进、培养等议题进行讨论。

●中车株洲电力机车有限公司(中车株机)日前表示,中国出口欧盟的首个动车组“天狼星号”已于18日运抵捷克。在完成欧盟铁路互联互通技术规范等相关认证试验后,这款动车组将上线运行。

●第74届联合国大会近日开幕,但预定赴会的伊朗总统和外交部长没有获得美国政府发放的签证,可能缺席。

●法国米永拍卖行18日拍卖120件墨西哥文物。墨西哥政府在拍卖前呼吁法国政府阻止拍卖,但未能奏效。

●利比里亚消防部门18日证实,位于首都蒙罗维亚附近的一所学校17日晚发生火灾,导致29人死亡、2人失踪。

均据新华社电

中国文化吸引世界目光



随着中国日益走近世界舞台中央,中国文化在全球的“能见度”不断提升。中国文化以深厚的底蕴、特有的魅力为世界各地的民众打开了一扇了解中国、体验中国的窗口,为中国与世界搭建起一座交流的桥梁。

上图为2018年9月21日,在肯尼亚内罗毕,一名中国志愿者教内罗毕大学孔子学院的学生剪纸。

下图为2018年10月23日,在埃及伊斯梅利亚,孔子学院老师(左)在中国文化周上教学生武术。当日,埃及苏伊士运河大学孔子学院2018年中国文化周正式开幕。 新华社发

韩官员称半岛军事紧张局势已大幅缓解

据新华社首尔9月19日电(记者耿学鹏 田明)韩国统一部长官金炼铁19日表示,过去一段时期以来,韩朝边境军事紧张局势已得到“大幅缓解”。

韩国政府当天在首尔举行韩朝签署《9·0平壤共同宣言》一周年纪念仪式,朝方人士没有出席活动。

金炼铁在仪式上说,缘于韩朝首脑达成的相关共识得到切实落实,半岛军事紧张局势“已得到大幅缓解”。双方停止了陆海空所有敌对行为,南北偶发冲突几率大幅降低。

金炼铁还提及韩国近期开设的韩朝边境附近“非军事区和平之路”游览项目,认为这一举措把原来标

志着军事紧张局势的“非军事区”变成了和平与合作的象征。

就朝美近期可能开展工作磋商一事,金炼铁强调了增强朝美互信对于推进半岛无核化进程的重要性,呼吁朝美在彼此充分信任的基础上开展合理且富有成效的磋商,韩方将竭尽全力协助推动朝美对话取得好结果。

创作新时代的黄河大合唱

(上接第四版)

他强调,不谋全局者,不足以谋一域。要把黄河生态系统作为一个有机整体来谋划,上游以提高水源涵养能力为主;中游要突出抓好水土保持和污染治理,下游要注重保护湿地生态系统,提高生物多样性。

总书记告诫在座的领导同志,“黄河沿岸的发展一定要有大局意识,站在国家的、全局的角度考虑,牢固树立‘一盘棋’思想。”他举例说,三江源、长江、黄河和澜沧江的源头,被誉为“中华水塔”,要想这里是内生生产总值重要还是绿水青山重要?作为水源涵养地,承担着生态功能最大化的任务,而不是自己决定建个工厂、开个矿,搞点国内生产总值自己过日子。

总书记提出,要保障黄河安澜,必须抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”,完善水沙调控机制,解决九龙治水、分头管理问题。他说,水沙关系是很微妙的,不是说黄河水的含沙量越少越好。要坚持辩证思维、系统思维,把相关问题研究深研究透,不能单打一、想当然。

总书记强调,要把水资源作为最

大的刚性约束,坚持以水定城、以水定地,以水定人、以水定产,合理规划人口、城市和产业发展。“有多少汤泡多少馍”,不然最后只能喝干馍了。

“不要一说研究黄河发展,什么东西捡进筐里都是菜。黄河流域发展的内涵一定要定义清楚,不是不发展经济,而是要以黄河生态保护为重要的背景依据,来考虑如何符合不同流域段、不同省情区情的发展道路。”

他特别强调“不能犯急躁病”。他说,一些人看黄河这儿又有题目了,便借题发挥。要把好这道关,不能随意上大项目,搞各种各样的开发区。有关部门要组织编制规划纲要,为黄河流域生态保护和高质量发展规划路线,划好“红线”。

坚定信心 保持历史耐心和战略定力

总书记强调:“治理黄河的功利好坏,要以百年千年计,不能急,不能马虎。”当下的迫切任务,就是确保“四个不”:大堤不决口、河道不断流、水质不超标、河床不抬高。他强调,要着眼长远,加强顶层设计,加强重

大问题研究,创新体制机制,明确中央、省区、市县的职责任务,以完善的制度和体制机制确保黄河流域生态保护和高质量发展行稳致远。

他语重心长提醒在座的各位领导同志:“推动黄河流域生态保护和高质量发展,非一日之功。要保持历史耐心和战略定力,以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当,既要谋划长远,又要干在当下,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,让黄河造福人民。”

我们相信,有以习近平同志为核心的党中央高度重视和集中统一领导,有习近平总书记亲自擘画,有中国特色社会主义制度的强大优势,有新中国70年来奠定的雄厚物质基础和技术实力,有黄河文化凝聚起来的强大精神力量,有长期以来积累的丰富治黄经验,我们一定能够在新时代推动黄河流域生态保护和高质量发展迈出新的更大步伐。

黄河,必将成为一条永远造福中国人民和中华民族的幸福河!

人民日报记者 杜尚泽 马跃峰
新华社记者 张晓松 朱基钗

新华社郑州9月19日电

华为在哈萨克斯坦成功测试5G信号



9月16日,在哈萨克斯坦努尔苏丹,华为公司工作人员展示支持5G移动服务的最新智能手机。

区域通信联合体通信管理负责人第55次联席会议日前在哈萨克斯坦首都努尔苏丹举行,华为技术哈萨克斯坦有限公司(以下简称华为公司)在会议期间成功测试了5G移动服务。据华为公司18日消息,会议期间该公司与哈萨克斯坦电信公司在会场中共同建造了5G试验区,并使用多款智能手机进行了5G移动服务的测试。测试期间,单个用户设备的峰值数据传输速率高达1.8吉比特每秒。

翻身农奴把歌唱

“太阳啊霞光万丈,雄鹰啊展翅飞翔,高原春光无限好,叫我怎能不歌唱。驱散乌云见太阳,幸福的歌声传四方。”藏族同胞的嘹亮歌声,唱出了民主改革后西藏人民的幸福生活。

西藏自古以来就是我国领土不可分割的一部分。新中国成立后,中央政府根据国内外形势,为维护民族团结,确定了和平解放西藏的方针。

中央政府保护西藏的政治、宗教制度,帮助发展西藏的经济文化,改善人民生活。西藏的社会经济在中央政府的帮助下有了很大发展。

但是,民族分裂分子却不断地蛊惑和策动武装叛乱。1959年3月10日,西藏上层反动分子发动全面武装叛乱。1959年3月28日,周恩来总理签署《中华人民共和国国务院命令》,宣布:“为维护国家统一和民族团结,除责成中国人民解放军西藏军区彻底平息叛乱外,特决定自即日起,解散西藏地方政府,由西藏自治区筹备委员会行使西藏地方政府职权。”解放军驻藏部队按照中央的命令对叛乱武装发起反击,平定了这场叛乱。

平叛的胜利,为西藏进行民主改革创造了条件。民主改革前的西藏社会有农奴主和农奴两个根本对立的阶级。在党和政府的领导下,经过“三反”(反叛乱、反乌拉差役、反奴役)“双减”(减租、减息)和分配土地,百万农奴打碎了封建枷锁,成了掌握自己命运的主人。

民主改革解放了社会生产力,翻身农奴有了自己的土地、牛羊,生产积极性空前高涨,其他各项建设事业也得到了迅速发展。

2009年1月19日,西藏自治区九届人大二次会议决定,将每年的3月28日设为西藏百万农奴解放纪念日。

新华社北京9月19日电

斯德哥尔摩举行当代中瑞书籍设计艺术展



9月18日,在瑞典首都斯德哥尔摩,观众参观当代中瑞书籍设计艺术展。当日,《华彩书香——当代中瑞书籍设计艺术展》在斯德哥尔摩中国文化中心开幕,约220种中瑞书籍设计师的优秀设计作品参加展出。展览将持续至10月18日。

中国与塞尔维亚首次警务联巡启动



9月18日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,塞尔维亚副总理兼内务部长斯特凡诺维奇在启动仪式上与中国警察握手。

中国与塞尔维亚首次警务联合巡逻启动仪式18日在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行。塞尔维亚成为继意大利、克罗地亚后,第三个与中国开展联巡的欧洲国家。

新华社发